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Для поглибленого дослідження проблематики моєї теми, проведено опитування, 

головними задачами якого було: по-перше, дізнатися як жінки, з діагнозом СПКЯ, 

або з розладами з подібними проявами, відчувають себе у суспільстві та які саме 

порушення найбільше пригнічують їх психологічний стан; по-друге, почути 

думку людей, що не стикалися з вищезазначеними проблемами.  На підставі 

проведеної роботи отримані наступні результати: серед 50 опитуваних 6 (12%) 

жінок мають діагноз СПКЯ та 16 (26,7%) мають захворювання, з подібними до 

СПКЯ проявами. 48 (96%) опитуваних вважають, що порушення менструальної 

функції, ановуляторна безплідність та прояви гіперандрогенії можуть 

пригнічувати психологічний стан жінки, з яких саме порушення менструальної 

функції є найбільш впливовішим – 39 (78%) осіб, далі акне – 28 (56%) осіб, 

метаболічні розлади – 25 (50%) осіб, ановуляторна безплідність – 22 (44%) особи, 

гірсутизм – 16 (32%) осіб, себорея – 14 (28%) осіб, і найменшу кількість осіб 

турбує алопеція – 13 (26%) осіб. 

Висновки.  

З 50 опитаних людей, всі погодилися з тим, що порушення при СПКЯ може 

приводити до депресії та тривожності у жінок. Тому, на думку авторів, необхідно 

поширювати знання про СПКЯ та актуалізувати розробку своєчасної та 

ефективної діагностики, профілактики та лікування СПКЯ та супутніх 

захворювань, пов’язаних із цією хворобою. 
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Актуальність. За останні роки відмічається зростання розповсюдженості 

захворювань зорового апарату. Одним з чинників якій може призводити до його 
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уражень є постійне використання електронних книг. За даними статистики 

відмічається підвищення  використання цього джерела інформації приблизно на 

10,5%, але незважаючи на це, їх вплив на орган зору людини залишається 

недостатньо вивченим.  

Метою даного дослідження було встановлення впливу електронних книжок на 

зоровий апарат студентів.  

Матеріали та методи. Дослідження проводили за допомогою опитувальника на 

платформі Google Forms. Загальна кількість респондентів -  100, з яких відсоток 

дівчат становив - 68%, хлопців - 32%, серед яких 10% - студенти 1 курсу, 25% - 2 

курсу, 38% - 3 курсу, 16 % - 4 курсу, 8% - студенти 5 курсу та 3 - 6 курсу.  

Результати дослідження показали, що 52% респондентів до війни надавали 

перевагу друкованим книгам. Проте, через низку обставин,  зокрема, 

обмеженість вільного доступу паперових видань та зручність у використанні 

цифрових носіїв інформації студенти частіше використовували - електронні 

книги (48%). Ця тенденція  пов’язана з пандемією COVID-19 та початком 

воєнних дій на території нашої країни. Було визначено, що 14 респондентів 

користувалися електронними підручниками до 1 години, 16 - 1-2 години, 34 - 2-4 

години, 19 - 4-6 годин, 17 - більше ніж 6 годин на добу. Водночас 64 опитуваних 

відмітили погіршення зору за останній рік. Серед них, 72% пов’язують це з 

постійним використанням гаджетів, 20% - з вродженими дефектами зору, інші – 

з різноманітними захворюваннями. 

Серед найбільш розповсюджених скарг серед студентів були: 66 - швидку 

стомлюваність, 51 - втрату концентрації зору, 49 - сухість очей, 31 - головний біль, 

23 - «мошки» в очах та 17 - сльозотечу. На наш погляд, це пов’язано з впливом 

Blu-ray випромінювання електронних пристроїв. Механізм його негативного 

впливу полягає в збільшенні виробництва активних форм кисню в епітеліальних 

клітинах рогівки і активації запаленого процесу, а це своєю чергою призводить 

до фотохімічного пошкодження сітківки ока та зорової втоми. Наявність 

зазначеної вище симптоматики обумовила те, що 60% з опитаних зверталися по 

консультацію до лікаря-офтальмолога 1-2 рази та 8% 3-4 рази за останні пів року.  
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Після вступу в медичний університет більшість здобувачів освіти (83%) стали 

частіше використовувати електронні підручники, інші – не відчули змін (13%) 

або зовсім їх не використовують (4%). На це здебільшого вплинуло дистанційне 

навчання і як наслідок, обмеження доступу до друкованих видань. 

Майже всі опитані відчувають необхідність робити письмові або електронні 

конспекти для кращого запам'ятовування під час використання електронних книг. 

Ми пов’язуємо це з тим, що конспектування та перегляд нотаток позитивно 

впливають на навчання студентів, завдяки переважному впливу на візуальний 

канал сприйняття інформації.  

Висновки. Таким чином, електронні книжки є дуже популярним інструментом 

навчання серед студентів медичного університету та з одного боку можуть 

негативно впливати на орган зору, а з іншого покращувати запам’ятовування 

нової інформації.  
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Актуальність. Протягом останніх років серед випадків загальної смертності 

населення України зростає раптова смерть громадян під час фізичного 

навантаження. В сучасному світі ця проблема є доволі поширеною, вона охоплює 

різні верстви населення, незалежно від професії, статі та віку. Наразі фактори 

ризику, що викликають термінальні стани в осіб молодого віку підлягають 

переогляду. Існує потреба у розробці нових діагностичних підходів, трактування 

причин раптової смерті у віковій категорії до 35 років. Адже після 35 років 

підвищується роль супутніх захворювань – стенозуючого атеросклерозу, 

артеріальної гіпертензії, також є наслідки зовнішніх інтоксикацій – алкогольної, 
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